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那須塩原市教育委員会 
 
 
                 ○期日：令和元（２０１９）年６月 2４日（月） 
                 ○会場：西那須野庁舎３Ｆ３０4 会議室 
 



那須塩原市教育委員会定例会 

 

１ 期日 

 ○ 令和元（２０１９）年６月２４日（月） 

   ・開会：午後 ３時００分 

   ・閉会：午後 ４時４０分 

 

２ 会場 

 ○ 西那須野庁舎 ３Ｆ ３０４会議室 

 

３ 出席委員 

 ○ 教育長 大宮司 敏夫 

 ○ 委 員 大澤 真弓 

 ○ 委 員 臼井 祥朗 

 〇 委 員 田村 伸之 

 

※前回会議録署名委員 

 田村 伸之 委員 

大澤 真弓 委員 

 

４ 説明のため出席した事務局職員 

 ○ 教育部長 小泉 聖一 

 ○ 教育総務課長 平井 克巳 

 ○ 学校教育課長 小泉 秀夫 

 〇 生涯学習課長 粟野 誠一 

 〇 スポーツ振興課長 小髙 裕一 

 〇 国体推進課長 増渕 剛 

 

５ 事務局職員 

 ○ 教育総務課長補佐 金子 嘉 

 〇 学校教育課長補佐兼学校支援教職員係長 渋井 尚子 

○ 教育総務課総務係長 三宅 和幸 

〇 教育総務課学校整備推進室主査 遠藤 幸宏 

 

 

 



６ 傍聴人 

 ○ なし 

 

７ 教育長報告 

 〇 非公開 

 

８ 付議事件 

 〇 議案第１号 那須塩原市奨学生選考委員会への諮問について   （教育総務課）…可決 

 〇 議案第２号 令和２年「１０月の第２月曜日」の扱いについて  （学校教育課）…可決 

 〇 議案第３号 那須塩原市青少年センター運営協議会委員の委嘱について 

（生涯学習課）…可決 

 〇 議案第４号 那須塩原市社会教育委員の委嘱について      （生涯学習課）…可決 

 〇 議案第５号 那須塩原市スポーツ推進審議会委員の任命について 

（スポーツ振興課）…可決 

 

 〇 報告第１号 区域外就学及び指定校変更について           （学校教育課） 

 〇 報告第２号 令和元年度準要保護児童生徒の認定について       （学校教育課） 

 〇 報告第３号 学校における働き方改革の推進について         （学校教育課） 

 〇 報告第４号 那須塩原市青少年健全育成協議会委員の任命について   （生涯学習課） 
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■会議録 
 

１ 開会 

 ○ 午後３時００分、大宮司教育長が令和元年第８回那須塩原市教育委員会定例会の 

開会を宣言する。 

 ○大宮司教育長 

   ただいまから、令和元年第８回那須塩原市教育委員会定例会を開会いたします。 

   次第に従いまして進めさせていただきます。 

 

２ 教育長挨拶 

 ○大宮司教育長 

  関東地方も梅雨に入り、ぐずついた天候が続くのかと思うと不意に晴天になったりと 

朝晩の寒暖の差が大きい日が続いております。 

また、今月は市議会定例会が開会しております。今週２８日が閉会の予定ではありま

すが、会派代表・市政一般質問、各常任委員会等が恙なく執り行われておりますことを

御報告いたします。 

先月は数多くの行事が実施されましたが、今月に入りまして少し落ち着いた時間が過

ぎており、各学校においても充実した取組が行われていると思います。 

過日、中学校、高等学校の校長先生と懇談する機会があり、「本市の中学校を卒業し、

高等学校に進学した生徒たちの様子はいかがでしょうか。」と伺いました。私たちとし

ましては、中学校卒業が終着点ではなく、高等学校、大学など社会人に向かって歩んで

いく過程において、本市で培った様々な経験・力が発揮できれば、大変喜ばしい限りで

あり、「本市の卒業生が在籍する高等学校に訪問してもよろしいですか。」と伺ったとこ

ろ、「ぜひ、お越しください。」とおっしゃってくださいました。今後は、機会を見計ら

い訪問したいと思います。 

そのような中、今月２２日に来月開幕する全国高校野球選手権栃木大会の開会式にお

いて大会歌と国歌の独唱者を決めるオーディションが行われ、２人の女子高校生が選ば

れました。選ばれた２人は共に三島中学校の卒業生であります。２人の歌声がリニュー

アルされた球場に響くかと思うと、大変嬉しい気持ちになります。 

また、本日は塩原小中学校出身の男子高校生に市長特別賞が贈呈されます。これは

「第３１回全国高等学校選抜スキー大会」において総合優勝を成し遂げた功績によるも

のです。今後も若い世代が様々な分野で活躍できるよう応援してまいりたいと強く思う

次第であります。 

  本日は、お手元にございます会議次第のとおり、各種委員の委嘱等の付議案件がござ

いますので、慎重かつ効率的な審議ができますよう御協力をお願いいたしまして、私の

挨拶とさせていただきます。どうぞよろしくお願いいたします。 
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３ 会議録の承認 

 ○ 令和元年第７回定例会の議事録の承認を求めたところ、田村委員及び大澤委員が指

名され、内容に異議なく会議録に署名を行った。 

 

４ 教育長報告 

 ○大宮司教育長 

   続きまして、４の「教育長報告」でございます。ここで皆さんにお諮りいたします。

教育長報告につきましては、特定の個人に関する情報が含まれておりますので、地方

教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項ただし書の規定に基づき、非公

開といたしたいと思います。なお、非公開とする際は、出席委員の３分の２以上によ

る議決が必要となりますが、非公開とすることに御異議ございませんでしょうか。 

 ○委員全員 

   異議ありません。 

 ○大宮司教育長 

   それでは、全会一致でございますので、教育長報告は非公開とさせていただきます。 

 

  （省略～非公開） 

 

  （教育長報告終了） 

 

５ 付議事件 

 ＜議案第１号について＞ 

 ○大宮司教育長 

   それでは、５の「付議事件」に入ります。 

   はじめに、議案第１号「那須塩原市奨学生選考委員会への諮問について」を議題と

いたします。事務局から説明をさせます。 

   はい、教育総務課長。 

 ○教育総務課長 

 【提案理由】 

   那須塩原市奨学資金貸与基金条例第１５条及び那須塩原市奨学資金の給付に関する

条例第５条の規定に基づき、那須塩原市奨学生選考委員会に諮問するため、教育委員

会の議決を求める。 

   －資料に基づき議案の内容を説明－ 
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 ○大宮司教育長 

   事務局からの説明が終わりました。 

   委員の皆さまからの御意見、御質問等ございましたら、お願いいたします。 

   いかがでしょうか。 

 〇委員全員 

   意見はありません。 

 〇大宮司教育長 

   それでは、議案第１号「那須塩原市奨学生選考委員会への諮問について」は原案の

とおり可決することで御異議ございませんか。 

 〇委員全員 

   異議ありません。 

 〇大宮司教育長 

   異議なしということでありますので、原案のとおり可決いたしました。 

 

 ＜議案第２号について＞ 

 ○大宮司教育長 

   次に、議案第２号「令和２年「１０月の第２月曜日」の扱いについて」を議題とい

たします。事務局から説明をさせます。 

   はい、学校教育課長。 

 ○学校教育課長 

 【提案理由】 

   令和２年度における１０月の第２月曜日の扱いについて、那須塩原市小中学校等管

理規則を運用し対応するため、教育委員会の議決を求める。 

   －資料に基づき議案の内容を説明－ 

 ○大宮司教育長 

   事務局からの説明が終わりました。 

   只今、学校教育課長から説明がありましたとおり、来年に開催される２０２０年 

東京オリンピック・パラリンピック競技大会の円滑な準備及び運営に資するため、

「国民の祝日に関する法律」の特例が設けられたことから、来年度のみ那須塩原市小

中学校等管理規則を運用し、休業日を設定する提案となります。 

   委員の皆さまからの御意見、御質問等ございましたら、お願いいたします。 

   はい、大澤委員 

 ○大澤委員 

   説明資料及び管理規則も整えてあり、十分に理解することができました。 

   私としては、本提案どおり進めていただいてよろしいかと思います。 
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 〇大宮司教育長 

   そのほか、委員の皆さまからの御意見、御質問等ございますか。 

 〇委員全員 

   意見はありません。 

 〇大宮司教育長 

   それでは、議案第２号「令和２年「１０月の第２月曜日」の扱いについて」は原案

のとおり可決することで御異議ございませんか。 

 〇委員全員 

   異議ありません。 

 〇大宮司教育長 

   異議なしということでありますので、原案のとおり可決いたしました。 

 

 ＜議案第３号について＞ 

 ○大宮司教育長 

   次に、議案第３号「那須塩原市青少年センター運営協議会委員の委嘱について」を

議題といたします。事務局から説明をさせます。 

   はい、生涯学習課長。 

 ○生涯学習課長 

 【提案理由】 

   那須塩原市青少年センター条例施行規則第５条の規定に基づき、那須塩原市青少年

センター運営協議会の委員を委嘱するため、教育委員会の議決を求める。 

   －資料に基づき議案の内容を説明－ 

 ○大宮司教育長 

   事務局からの説明が終わりました。 

   新たに、令和元年７月１日から２年間の任期となる委員の委嘱についての提案とな 

ります。 

委員の皆さまからの御意見、御質問等ございましたら、お願いいたします。 

 〇委員全員 

   意見はありません。 

 〇大宮司教育長 

   それでは、議案第３号「那須塩原市青少年センター運営協議会委員の委嘱につい

て」は原案のとおり可決することで御異議ございませんか。 

 〇委員全員 

   異議ありません。 

 〇大宮司教育長 

   異議なしということでありますので、原案のとおり可決いたしました。 
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＜議案第４号について＞ 

 ○大宮司教育長 

   次に、議案第４号「那須塩原市社会教育委員の委嘱について」を議題といたします。

事務局から説明をさせます。 

   はい、生涯学習課長。 

 ○生涯学習課長 

 【提案理由】 

   那須塩原市社会教育委員条例第２条の規定に基づき、那須塩原市社会教育委員を委

嘱するため、議決を求める。 

   －資料に基づき議案の内容を説明－ 

 ○大宮司教育長 

   事務局からの説明が終わりました。 

委員の皆さまからの御意見、御質問等ございましたら、お願いいたします。 

いかがでしょうか。 

 〇委員全員 

   意見はありません。 

 〇大宮司教育長 

   それでは、議案第４号「那須塩原市社会教育委員の委嘱について」は原案のとおり

可決することで御異議ございませんか。 

 〇委員全員 

   異議ありません。 

 〇大宮司教育長 

   異議なしということでありますので、原案のとおり可決いたしました。 

 

＜議案第５号について＞ 

 ○大宮司教育長 

   次に、議案第５号「那須塩原市スポーツ推進審議会委員の任命について」を議題と

いたします。事務局から説明をさせます。 

   はい、スポーツ振興課長。 

 ○スポーツ振興課長 

 【提案理由】 

   那須塩原市スポーツ推進審議会条例第３条の規定に基づき、那須塩原市スポーツ推

進審議会の委員を任命するため、教育委員会の議決を求める。 

   －資料に基づき議案の内容を説明－ 
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 ○大宮司教育長 

   事務局からの説明が終わりました。 

   今年度は、様々な委員の改選時期が重なりました。委員の皆さまには、数多くの慎 

重な審議をしていただき、改めて御礼申し上げます。 

委員の皆さまからの御意見、御質問等ございましたら、お願いいたします。 

いかがでしょうか。 

 〇委員全員 

   意見はありません。 

 〇大宮司教育長 

   それでは、議案第５号「那須塩原市スポーツ推進審議会委員の任命について」は 

原案のとおり可決することで御異議ございませんか。 

 〇委員全員 

   異議ありません。 

 〇大宮司教育長 

   異議なしということでありますので、原案のとおり可決いたしました。 

 

＜報告第１号及び報告第２号について＞ 

   次に、報告第１号「区域外就学及び指定校変更について」及び報告第２号「令和元

年度準要保護児童生徒の認定について」は、関連がございますので一括して事務局か

ら説明をさせます。 

   はい、学校教育課長。 

 ○学校教育課長 

 【報告理由（報告第１号）】 

   申請のあった区域外就学及び指定校変更について、審査結果を教育委員会に報告す

る。 

 【報告理由（報告第２号）】 

   生活保護法第６条第２項に規定する要保護者に準ずる程度に困窮している者からあ

りました準要保護認定の申請について、内容を審査した結果、準要保護者に認定する

ことに決定したので、教育委員会に報告する。 

   －資料に基づき報告事項の内容を説明－ 

 ○大宮司教育長 

   事務局の説明が終わりました。 

   委員の皆さまからの御意見、御質問等ございましたら、お願いいたします。 

   いかがでしょうか。 

 ○委員全員 

   意見はありません。 
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＜報告第３号について＞ 

〇大宮司教育長 

   続きまして、報告第３号「学校における働き方改革の推進について」を事務局から

説明をさせます。 

   はい、学校教育課長。 

 ○学校教育課長 

 【報告理由】 

   学校における働き方改革の推進について、教育委員会に報告する。 

   －資料に基づき報告事項の内容を説明－ 

 ○大宮司教育長 

   事務局の説明が終わりました。 

   この働き方改革につきましては、検討会議を開催して今年度前期に計画を策定し、

後期に実践してくことになります。計画を実践していく中で改善・修正を行い、

「質」を高めて参りたいと考えており、各学校等においては、自助努力を重ねながら

より効率的な校務ができるよう検討・実践を重ねてまいりたい。 

   また、教育委員会事務局においても、様々な事務処理の取扱いの統一が図れるよう

検討してまいりたい。 

   委員の皆さまからの御意見、御質問等ございましたら、お願いいたします。 

   はい、大澤委員。 

○大澤委員 

   検討会議に校長会の代表者の方が参加されるとのことですが、どのくらいの人数を

予定しているのでしょうか。 

〇大宮司教育長 

   はい、学校教育課長。 

 ○学校教育課長 

   校長会の役員等を含めまして１６名が参加いたします。 

 〇大宮司教育長 

   検討会議だけではなく、校長会議が開催される際も、様々な提案・協議を重ねてい

るところであります。 

   いかがでしょうか。 

   はい、臼井委員。 

 〇臼井委員 

   意見ではございませんが、この時期は夜間に学校の校庭を使用させていただき、消

防活動の訓練をしております。訓練中の時間帯でも学校の職員室に灯りがございまし

て、「先生方は遅い時刻まで何をなさっているのか」と思うところでございます。 

   人には、様々な「感じ方」・「考え方」がございますので、先生方の統一した働き方
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改革の意識の持ち方が必要であると感じております。 

 〇大宮司教育長 

   先日も臼井委員からいただいた同じ内容について、御意見をいただいく機会がござ

いました。「本日の校務はこれで終わり」と区切りを設けることが困難な業務もござ

いますが、先生方も意識を変えて、校務に取り組む姿勢が必要であると思います。 

また、今まで多岐にわたり学校に求められてきた役割を地域と保護者の皆さまの

御理解、御協力を得ながら一体となって考えていけるよう、この検討会議において十

分に協議してまいりたいと考えおり、皆さまからいただいた御意見等を、明日開催さ

れる校長会議において、しっかりと伝えたいと思っております。 

委員の皆さま、このほかいかがでしょうか。 

 ○委員全員 

   意見はありません。 

 

＜報告第４号について＞ 

〇大宮司教育長 

   次に、報告第４号「那須塩原市青少年健全育成協議会委員の任命について」を事務

局から説明をさせます。 

   はい、生涯学習課長。 

 ○生涯学習課長 

 【報告理由】 

   那須塩原市青少年健全育成協議会条例第３条及び同条例施行規則第２条の規定に基

づき、那須塩原市青少年健全育成協議会の委員を任命するに当たり、教育委員会に報

告する。 

   －資料に基づき報告事項の内容を説明－ 

○大宮司教育長 

 事務局の説明が終わりました。 

   委員の皆さまからの御意見、御質問等ございましたら、お願いいたします。 

いかがでしょうか。 

 ○委員全員 

   意見はありません。 

 

 〇大宮司教育長 

   本日予定しておりました付議事件については、全て終了いたしました。 

   以上をもちまして、令和元年第８回教育委員会定例会を閉会といたします。 


